

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

16
мая
Воскресенье
1943 года
№ 35 (1598)
цена 15 коп.
Адрес
редакции:
г. Полевской
улица
Фрунзе—24

Высокая производительность

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, паяльщики Крилитового завода показывают рекордные показатели на погрузочно-разгрузочных работах. Если в апреле бригады паяльщиков под руководством тт. Пьянкова и Карманова, работая на погрузке, дали в сред-

нем 180 процентов к норме, в майские дни они работают каждый за троих, достигая производительность до трехсот процентов в смену. Обычно на разгрузку одного вагона встает 15—18 человек, а эта бригада правильно организовав труд, справляется с разгрузкой в количестве пяти человек

Работать на поле, как кособродцы!

Сегодня мы печатаем сообщение о том, что передовой коллектив Кособродской сельскохозяйственной артели „Красный Урал № 1“ первым в районе закончил сев зерновых, полностью выполнив государственный план, посеяв овса—63 га и пшеницы 58 га, при плане 57.

В чем секрет успеха этого колхоза?

В том, что коллектив кособродцев во главе с председателем В. И. Зюевым, бригадиром М. А. Зюевым по-большевистски готовился к этому важнейшему периоду сельскохозяйственного года—проведению весенней кампании. Они встретили вторую военную весну в полной боевой готовности. Что недоставало в колхозе, изыскивалось вне его. Инициатива руководителей колхоза, дружный стахановский труд всего коллектива—решили успех дела.

Учиться работать и следовать примеру кособродских колхозников—долг каждой артели нашего района.

Между тем, в целом по району мы имеем плачевные результаты. На 15 мая план сева по нашему району выполнен на 31,5 проц. Особенно плохо обстоит дело в колхозе „Красный пахарь“—пред. т. Шахмин. Здесь на 15 мая план сева выполнен всего лишь на 7 проц. Колхоз „Мрамор“ выполнил план сева на 8,6 проц.

Только преступной беспечностью членов правления колхоза «Мрамор» во главе с председателем Шунайловым можно объяснить такое положение, что за всю зиму, они не удосужились побеспокоиться о приобретении тракторных прицепов. В результате, сейчас имея мощный трактор и один трехлемешный плуг, колхоз за 20 часов работы вспахивает только по 3 гектара. Не менее виновны в этом и руководители райзо, которые между прочим и сейчас мало проявляют своей активности в проведении сева. Заведующий райзо тов. Повереннов всю посевную «руководит» колхозами из кабинета, «день и ночь сидя на сводках», как он выражается сам.

До агротехнического срока окончания весеннего сева остаются считанные дни. Задача руководителей колхозов, добиться четкой и организованной работы на весеннем севе, используя все возможности для своевременного проведения его на высоком агротехническом уровне.

Шире соревнование—за право первыми подписать полугодовой отчет уральцев вождю

Колхоз „Красный Урал № 1“ закончил сев зерновых

Товарищи колхозники, следуйте
примеру передовиков!

По боевому борясь за выполнение клятвы данной в письме дорогому вождю товарищу Сталину, коллектив Кособродской сельскохозяйственной артели „Красный Урал № 1“ (пред. т. Зюев, уполном. РК ВКП(б) т. Раскостова) вчера, первым по району закончил сев зерновых. Колхоз полностью выполнил план сева зерновых, посеяв 63 гектара овса и 58 гектар пшеницы вместо 57 гектар по плану.

Кроме того, здесь также полностью посеяны: морковь и лук. Успешно закончив сев зерновых, колхоз приступает к подготовке земли под картофель.

На первомайский приказ товарища Сталина, члены артели „Красный Урал № 1“ ответили практическими стахановскими делами на колхозных полях.

В борьбе за право первыми подписать отчет товарищу Сталину

Коллектив нашего цеха за перевыполнение плана в I квартале получил переходящее красное знамя завода. В предмайском социалистическом соревновании цех также досрочно выполнил взятое обязательство. Социалистическое соревнование стало мощным средством мобилизации всех возможностей, сильнейшим оружием в борьбе за выполнение и перевыполнение обязательств.

Лучшие стахановцы своей самоотверженной работой систематически выполняют и перевыполняют свои задания Комсомолки тт. Белькова, Игнатов, Корева занесены на доску почета. За хорошую работу на доску почета занесены мастеров Тагильцева. На красную доску занесены тт. Бобошина, Вадова, Ощеркова Е.

Быстро и хорошо освоили свои специальности ученицы станочницы Засыпкина, Охлупина, Чипуштанова В., перевыполняя свои задания.

Сейчас коллектив нашего цеха поставил перед собой задачу о досрочном окончании полугодовой программы к 25 июня на 110 процентов

Не успокаиваясь на достигнутом, преодолевая все трудности в процессе работы, воодушевленный первомайским приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, наш коллектив готов сделать все для осуществления этого приказа, для помощи Красной Армии в разгроме немецких захватчиков.

Левит
начальник цеха
Полевского завода.

ЛИСТОПРОКАТЧИКИ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив листопркатного цеха Северского завода самоотверженно борется за выполнение обязательств взятых при обсуждении первомайского приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Первые 10 дней мая большинство бригад цеха отметили перевыполнением производственных заданий. Бригада товарища Малухина производственное задание за декаду выполнила на 112,2 процента.

Хорошо работает также бригада вальцовщиков тов. Гирева, которая выполнила декадное задание на 108,1 процента. Выше 10 процентов сверх плана дала бригада товарища Жидлис. Также перекрыли производственное задание бригады тт. Сысоева, Кочева, Каминского и других.

Коллектив цеха борется за то, чтобы в мае перевыполнить государственное задание и дать фронту больше продукции сверх плана.

Транспортный цех на под'еме

Транспортный цех—это сердце Северского завода. В прямой зависимости от работы внутризаводского железнодорожного транспорта зависит повышение выплавки стали и проката.

На протяжении долгого времени транспортный цех работал плохо и тормозил успешную работу основных цехов. Производственный план марта по погрузке и разгрузке был выполнен цехом только на 97 процентов, был большой перепростой вагонов против норм НКПС, не мало было фактов аварий, поломок и т. д.

При помощи дирекции завода мы начали перестраивать работу цеха, принимать меры для ускорения оборота вагонов и ликвидации перепростоев. Прежде всего мы ввели четкий суточный график и строго следили за его выполнением. Исключительное внимание уделили укреплению трудовой дисциплины. Навели порядок на рабочих местах. Кроме того, ввели строжайшую дисциплину в межцеховом обороте вагонов, как местного транспорта, так и НКПС. За безответственное от-

ношение к выгрузке и погрузке вагонов были оштрафованы некоторые руководители цехов. За перепростой и поломку вагонов по вине цеха были оштрафованы начальники копрового цеха тов. Харчиенко и мартеновского тов. Иванов.

В цехе развернулось предмайское соревнование бригад машинистов, грузчиков, за перевыполнение производственных заданий. В это соревнование включился весь коллектив цеха. И это дало свои результаты. Апрельский план мы выполнили на 110 процентов, значительно был снижен перепростой вагонов.

Еще больший под'ем вызвало среди коллектива обсуждение приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Обсуждая приказ вождя, коллектив цеха обязался закрепить апрельские результаты, снизить перепростой вагонов на 5 процентов против норм НКПС, своевременно обслуживать цехи и выполнить план погрузки и разгрузки в мае не ниже 110 процентов.

За 10 дней мая мы добились таких результатов: план погрузки и выгрузки перевыполнен, перепростой вагонов снизился на 8 процентов. И кроме того, мы имеем экономию 120 часов в выгрузке вагонов.

Как в апреле, так и в мае четко и хорошо работает бригада диспетчера тов. Стрижова. Тов. Стрижов, составитель т. Бочкарев, стрелочник т. Чернышев, машинисты тт. Карманов, Ганин, Ананьев, Трофимов, работают безаварийно, они своевременно обслуживают цехи. По стахановски работают также бригады грузчиков тт. Затуловского, Плещева, которые систематически выполняют нормы на разгрузке и погрузке от 170 до 200 процентов.

Мы добились первых успехов в работе цеха. Но на этом мы не успокоились. Будем бороться за то, чтобы выполнить и перевыполнить свои обязательства перед великим Сталиным.

В. Кузнецов нач. цеха.

СТЕНГАЗЕТА ПОМОГАЕТ РАСТИТЬ И ВОСПИТЫВАТЬ КАДРЫ

Наша редколлегия стенной газеты «На ремонте» (орган партгруппы и цехкома механического цеха Северского завода) начала свою работу в начале этого года. Выпускала первый номер мы поставили перед собой задачу—сосредоточить все внимание на развертывание социалистического соревнования в цехе, на показ людей, их опыта и борьбы коллектива за выполнение взятых обязательств перед товарищем Сталиным. Мы также исключительное внимание уделяли росту и воспитанию новых, недавно пришедших на производство, кадров.

За 4 месяца мы выпустили три номера газеты и два бюллетеня, которые посвящались проверке хода социалистического соревнования. В первом номере бюллетеня мы подвели итоги и рассказали, как рабочие цеха выполняли обязательства перед

товарищем Сталиным за 1942 год. Второй бюллетень был посвящен итогам двухмесячной работы и выполнению взятых обязательств перед товарищем Сталиным на 1943 год.

Коллектив цеха в своих обязательствах перед товарищем Сталиным дал слово выполнить производственный план на 110 процентов, а выполнил на 112,3 процента. В цехе нет ни одного рабочего не выполняющего норм выработки. Изю дня в день растет количество стахановцев. Уже сейчас 27 человек в цехе выполнили 7-ми и 15-месячные планы. Так, например кузнец А. Г. Кузнецов уже выполнил годовой план, слесарь Петухов—десятимесячный план. За 4 месяца десятимесячный план выполнили: котельщик Шахмин, кузнец Чемизов, кузнец Кибакон и многие другие.

Исключительное внимание в

своей работе мы уделили показу людей, недавно пришедших на производство, как они растут овладевают новыми для них специальностями. Стенгазета подробно рассказала, как домохозяйка Карягина за два месяца овладела сложной квалификацией токаря и теперь систематически выполняет и перевыполняет свое сменное задание.

Стенгазета также боролась и с недостатками, которые имеются в работе цеха.

Однако и в работе редколлегии есть много недостатков, которые мы не в силах сами исправить. Для того, чтобы, наша стенная газета стала действительным организатором рабочего коллектива цеха за выполнение обязательств перед великим Сталиным, нам нужно повседневно руководить со стороны цеховой и заводской парт-организации. П. Курьянов

С пленума РК ВЛКСМ

13 мая состоялся пленум райкома ВЛКСМ, который обсудил вопрос «О массовых военно-физкультурных мероприятиях комсомольских и физкультурных организаций района на осенне-летний период 1943 г. и о подготовке к третьему профсоюзно-комсомольскому летнему кроссу».

Пленум поставил первоочередной задачей для комсомольских и физкультурных организаций района — обучение молодежи и приемам рукопашного боя, маршевой подготовки, плаванию и водных переправ, обеспечив широкое участие всей молодежи в профсоюзно-комсомольском летнем кроссе, который проводится с 23 мая по 14 июня.

Все комсомольские организации должны уже сейчас позаботиться, чтобы оборудовать или построить вновь, силами молодежи, физкультурные площадки при каждом предприятии и учебном заведении. Директора и заведующие школ совместно с комсомольскими организациями должны немедленно начать подготовку к соревнованиям школьников посвященных окончанию учебного года.

Ремесленное училище и школы ФЗО в июне должны провести

комплексные соревнования по военно-физкультурной подготовке. Задача комсомольских организаций — направить всю массу военно-физкультурную работу на выполнение государственного задания по подготовке значкистов БГТО и ГТО, принять самое активное участие в выполнении спортивно-массовых мероприятий, повседневно готовить себя к грядущим боям с врагом родины.

Пленум также принял постановление о подготовке и проведении предстоящего кросса, обязав секретарей комсомольских организаций развернуть широкую массовую разъяснительную работу среди молодежи, организовать наглядную агитацию, агитационные пробеги, эстафеты и спортивные выступления.

Пленум утвердил районный оргкомитет по проведению кросса под председательством секретаря по военной работе тов. Овчинникова.

Вторым вопросом на пленуме был организационный вопрос. Пленум утвердил первым секретарем райкома ВЛКСМ т. Наумову Л. Н., вторым секретарем — т. Фролову А. М., инструктором райкома т. Чипуштанову В. В. и зав. учетом т. Позднякову Н. П.

Письмо с фронта

Всем комсомольцам и комсомолкам Полевского района, шлю боевой товарищеский привет!

Дорогие товарищи! Я участник отечественной войны решил вам тыловикам написать это короткое письмо и пожелать вам самых наилучших успехов на трудовом фронте.

Призываю вас — в суровые дни отечественной войны работать так, чтобы мы фронтовики были обеспечены всем необходимым для полной победы над врагом.

Мне 20 лет, я уже сейчас кандидат партии, имею правительственную награду и завещаю вас, что буду бороться с врагами народа до полного их уничтожения. Борьтесь так, как требует от нас партия и великий товарищ Сталин.

Прошу вас писать мне больше писем, я вам буду отвечать. Жду вашего ответа по адресу: полевая почта № 37355 «Б».

С фронтовым приветом

Сергей Говорухин.

Строго соблюдать противопожарные правила

С наступлением теплой погоды усиливается опасность в противопожарном отношении. Охрана социалистической собственности и личного имущества граждан является делом каждого гражданина СССР.

Работники Полевской пожарной охраны провели большую работу по обследованию объектов и колхозов в противопожарном отношении. Эту работу мы продолжаем и сейчас. Однако, у нас в районе до сих пор еще имеется много дефектов, не требующих капитальных затрат (неисправность отопительных приборов, электросети и т. д.).

Некоторые руководители предприятий, подошли к этому вопросу со всей серьезностью и выполняют противопожарные правила. (пищепромкомбинат — тов. Комаров, парткабинет и т. д.). Но наряду с этим, есть и такие руководители, которые из года в год не выполняют противопожарных требований. Так, например Полевской завод — командант тов. Букегольц, промкомбинат — тов. Самсонов, библиотека — тов. Тагилцева, алюминийпродснаб — тов. Ворошнин, кинотеатр — тов. Евстигюгина, драмтеатр — тов. Арматов. На этих предприятиях отопительные приборы своевременно не ремонтируются, кадок с водой не установлено, побелка дымоходов не производится, противопожарный инвентарь не приобретен.

Военная обстановка требует решительной и настойчивой борьбы за выполнение требований пожарной безопасности. Вышеуказанные руководители должны понять это и сделать все, чтобы обеспечить противопожарную безопасность вверенных им предприятий.

Мальков

нач. Полевской ГПК НКВД.

По району

На строительстве, где начальником тов. Чернопащенко организован цех ширпотреба. В цехе будут изготавливаться лопаты, грабли для нужд колхозов и населения района. Кроме того здесь организовано производство ложек, ножей, колец для ботинок и других изделий. Горячее участие в изготовлении необходимых штампов и инструмента этого цеха принимает

механик участка, где начальником тов. Пилявский — тов. Старостин.

В Северском колхозе «Красный партизан» с каждым годом расширяется парниковое хозяйство. На днях колхоз вывез на базар для продажи населению первую партию салата и редиса, выращенного в колхозных парниках.

У Дудкиных „свои порядки“

В нашей стране семьи красноармейцев окружены всесторонней заботой и воинам отстаивающим нашу родину, не приходится беспокоиться о доме. Многочисленные факты чуткого отношения подавляющего большинства руководителей предприятий, организаций нашего района к семьям фронтовиков.

Однако, к сожалению, еще имеются в нашей славной советской семье отдельные люди, которые стараются отмахнуться от помощи семьям воинов.

Вот, мы семьи красноармейцев, бывших рабочих Сысертского лесозащитного треста № 22, кроме издевательств со стороны начальника лесозащитного участка Дудкина и его брата (уполномоченного по Сысерти) Дудкина С. С. ничего не видали.

В течение 5 месяцев мы на расстоянии 20 километров, от станции Сысерть на Марков камень, носим хлеб на себе, а в последнее время Дудкины дошли до такой наглости, что не стали нам давать хлеба совсем, потому что «Марков камень», якобы находится на территории Сысертского района, так вы, говорят там и получайте (от Маркова камня до завода Сысерть 25 километров). На нашу просьбу

нельзя ли это избежать, Дудкин (уполномоченный) ответил:

— Если есть захотите, то и не за 25, а за 50 километров сходите...

За всю зиму нам привезли только по одному возу сена. Все наши просьбы ни к чему не привели. Наше заявление о выделении лошади, начальник лесозащитного участка Дудкин изорвал и выгнал нас из кабинета, заявив:

— Вы больше ко мне не ходите, а жаловаться на меня можете хоть кому...

Не смотря на то, что лесозащитный участок имел и имеет достаточное количество промтоваров и по примеру других организаций, Дудкин мог бы выделить для семей красноармейцев кое-что, но ничего не было сделано. Хуже того, как, то для детей лесозащитного участка было получено сгущенное молоко, но ни один ребенок фронтовика не получил его.

Нет и не может быть оправдания таким бездушным руководителям, как Дудкины. За издевательств над семьями фронтовиков, они должны получить по заслугам.

Семьи красноармейцев: Максимовских, Костарева, Сорокина, Корвина.

Марков камень.

Победа союзников в Тунисе

Занятием союзными войсками Туниса и Бизерты по существу завершается выдающаяся кампания наших союзников, в результате которой африканский континент почти полностью очищен от остатков войск итало-германской фашистской разбойничьей коалиции.

Что представляют собою и какое значение имеют занятые союзными войсками Бизерта и Тунис?

Бизерта — крупнейшая французская военно-морская и военно-воздушная база на побережье Средиземного моря. В ее первоклассной военной гавани мог разместиться весь средиземноморский военный флот Франции. Военный порт Бизерты имеет крупные нефтехранилища и оборудован тремя сухими и одним пловучим доком, в которых могут стоять самые большие военные корабли. Бизерта опоясана цепью укреплений, опирающихся на форт — Эспань, Жебель, Жебелна, Жебель Кебир. На возвышенностях вокруг базы установлены мощные зенитные батареи. Поблизости от Бизерты расположена база подводных лодок, в соседнем городе Ферривилле — арсенал, а в окрестных скалах на глубине 25 метров оборудованы обширные хранилища вооружения и боеприпасов. Укрепления Бизерты с суши и моря дополняют ряд военных аэродромов, крупнейшие из которых — Сиди Ахмет и Каруба, в свое время использованные немцами для переброски в Тунис многочисленных войск, боеприпасов и оружия, в том числе тяжелой артиллерии и танков.

Все это превращает Бизерту в сильнейшую военно-морскую кре-

пость. Однако главное ее значение заключается в стратегическом положении, как ее собственном, так и находящегося на расстоянии 65 км. к югу города Тунис. Последний является столицей и крупнейшим торговым портом страны. 220 тысяч жителей столицы составляют 10 процентов населения всей Тунисии.

От портов Атлантики — Касабланки и Танжера через Оран и Алжир в Тунис ведет французская Центральная северо-африканская железнодорожная магистраль. С побережьем, лежащим к востоку, Тунис соединен железной дорогой, идущей до Габеса, а затем — бывшей итальянской автострадой, доходящей до границ Египта и связанной затем железной дорогой с портами Красного моря. На юг через оазисы пустыни Сахара к французским владениям в Экваториальной Африке и портам Гвинейского залива пролегли шоссе и дороги. Через Тунис проходят также трассы авиалиний международного значения.

Отныне англо-американские сухопутные, морские и воздушные силы в своей борьбе против фашистской оси опираются на непрерывную цепь крупнейших военно-морских и авиационных баз и опорных пунктов от Гибралтара до Кипра, Тунис занимает в этой стратегической линии исключительно важное место. Он расположен в самой узкой части Средиземного моря, на кратчайшем расстоянии от жизненных центров Италии. Ширина отделяющего Тунис от Сицилии Сицилийского пролива —

всего 150 километров. От Бизерты до Сардинии, с находящейся там важнейшей итальянской военно-морской и воздушной базой Кальяри — около 250 километров. Немного больше расстояние от Туниса до главной стоянки итальянского флота — Таранто. Около 600 километров отделяют Тунис от Неаполя, около 1000 километров — от Генуи и промышленных центров итальянского Севера.

Стратегическое положение Туниса, таким образом, предоставляет значительные преимущества нашим союзникам. Англо-американские силы получают теперь возможность контролировать на всем протяжении кратчайший морской путь на Ближний Восток и Индийский океан, ранее оседланный державами оси. Опираясь на треугольник морских баз Бизерта в Тунисе, Трапани — в Сицилии и Кальяри — в Сардинии, силы фашистской оси имели возможность преграждать движение кораблей союзников между Гибралтаром и Суэцом. Ныне эти возможности уменьшаются по крайней мере наполовину.

В Тунисе германо-итальянские разбойники, однако, потеряли гораздо больше, чем военно-стратегическую позицию, уже значительно ослабленную в результате наступления союзников. В условиях острого истощения сырьевых и продовольственных ресурсов гитлеровской коалиции, безвозвратная утрата ею Туниса означает потерю богатого источника снабжения пшеницей, ячменем, фруктами, продукцией технических культур — пробкового дуба, растения альфа или эспарто (текстильное сырье), а также продуктами животноводства. Особенно чувствительно

для Италии прекращение грабежа минеральных богатств Туниса — железа, свинца, цинка, меди, марганца и, больше всего, — фосфоритов. Перед войной основной итальянский химический трест „Монтекатини“ удовлетворял половину своей потребности в фосфоритах ввозом из Туниса. В Италию направлялась четверть всей продукции тунисских фосфоритных рудников. А в Тунисе до войны добывалось два с половиной миллиона тонн фосфоритов — одна треть мировой добычи.

Возвращение Туниса в лоно объединенных наций не вносит существенного изменения в состояние богатейших экономических ресурсов антигитлеровской коалиции. Для отошедшей итало-германской коалиции это серьезный удар по источникам пополнения запасов продовольствия и стратегического сырья.

Но самое главное, решающее последствие ликвидации плацдарма гитлеровской оси в Африке заключается в тех возможностях, которые ныне открываются перед нашими союзниками для нанесения решающего удара по врагу. Линия фронта на юге, так же, как и на западе, сейчас вплотную придвинулась к собственной территории государств фашистской оси. В распоряжении союзников оказываются значительные массы войск, закаленных в боях, способных действовать в самых трудных условиях. Мощная англо-американская авиация, сосредоточенная в Северной Африке, может быть обращена на расширение воздушной войны против Италии и операций против опорных пунктов и баз врага на южном побережье Европы.

В ноябре 1942 года, на пятый день после высадки англо-американских войск в Северной Африке, товарищ Сталин дал высокую оценку африканской кампании союзников, подчеркнув первоклассные организаторские способности ее руководителей. Товарищ Сталин тогда оценил политическое значение этого события и установил перспективу его развития. Ныне мы присутствуем при блестящем окончании столь же блестяще подготовленной и начатой операции. И сегодня с той же силой звучит сталинская оценка африканской кампании союзников. Кампания эта „...создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией“.

В первом приказе товарища Сталина воздал должное военному искусству победоносных войск наших союзников, разгромивших врага в Африке и доблестной англо-американской авиации, наносившей „...сокрушительные удары военно-промышленным центрам Германии, Италии, предвещая образование второго фронта в Европе против итало-немецких фашистов“.

Победа в Тунисе, подводя итог еще одному бесславному поражению итало-германской фашистской оси, высвобождает силы, расширяет возможности наших союзников, создает условия для нанесения сокрушительного удара по врагу, увеличивает предпосылки для окончательного разгрома гитлеровской Германии. Л. Невзоров.

Ответ. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.